

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



ВETERANS Kuzbasskoy стрелковой дивизии, ко торые недавно посетили Прокопьевск, возложили

№ 164 (15790)

Среда, 11 сентября 1991 года

Издается с 11 сентября 1990 года

Выходит пять раз в неделю  
(250 — в году).

Цена 5 коп.

## Продовольственная программа Пора позаботиться о городе

На очередном заседании городского рабочего комитета речь шла о проблемах города

ПОВЕСТКА дня несколько необычна для последних политических съездов, в круговорот которых попали лидеры рабочего движения. Но что же заставило рабочком серезно задуматься о сезонных заботах горожан? Ведь совсем недавно комитетчики, призывая поддержать обращение Ельцина о бессрочной забастовке, критиковали Тутлева за его «мелкие» заботы о тепле и хлебе наущен-

рабочкома.  
Выяснилось, что ни в здравоохранении, ни в народном образовании города нет четкой программы. Забастовали учителя, неоднократно выдвигая свои требования. Однако в горсовете не создана специальная комиссия.

— В том, что медицинские учреждения находятся в запущенном состоянии, тоже виноват совет, — продолжил С. Ликанов. — Нет целевой программы первоочередной поставки медикаментов и оборудования. Положение на промышленных предприятиях критическое. Тем не менее многие руководители согласны вы-

с Аманом Гумировичем о том, что не надо помогать селянам, готовить котельные к отопительному сезону? — сказал С. Вели-

**ВЕТЕРАНЫ** Кузбасской стрелковой дивизии, которые недавно посетили Прокопьевск, возложили венки к Мемориалу павшим воинам на шахте имени Дзержинского и к памятнику героям-комсомольцам, погибшим в Великую Отечественную войну.

Фото Н. Бабаричского.

## Рабочее движение **Не вспоминайте 37-й,**

а на чинайте обновлять местные структуры

В «ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЕ» за 3 сентября было опубликовано письмо В. Белимова под заголовком «Хочешь стать сексотом?». В ней автор рассказывает обращение к жителям сопредседателя городского рабочего комитета С. Великанова как призыв становиться сексотами. Автор обращений пришел в редакцию, чтобы подробнее разъяснить, чем предиктовано выступление на эту тему.

— ВСЕ МЫ прекрасно знаем, — сказал С. Великанов, — что за время существования нашего социалистического государства подбор кадров осуществляла руководящая и направляющая КПСС, руководителей предприятий и других номенклатурных работников утверждала (да и назначала) партия. Поэтому смешно полагать, что, обновив до основания кабинет министров СССР, мы избавимся от бюрократии и реакционеров разных мастей. Команды Ельцина и Горбачева и демократических правительства Союза и России будут неизбежно саботировать на местах. Кто? Те, кто достиг высокого положения в обществе и на производстве не за счет практических дел и лубского ума, а за счет членства в КПСС.

Сегодня не все из них рискнут осуществлять приватизацию и другие демократические экономические реформы. Это люди старой системы. И если на местах решения центральных органов потонут, та же номенклатура скажет, что инновации демократии, это они разваливают страну.

Мое глубокое убеждение: сегодня на руководящие должности в местные Советы на производство должны прийти новые люди. Этим я несколько не умаляю значение руководителей, которые открыто приняли демократические реформы.

Вот почему обратился к прокопчанам, чтобы они помогли себе и другим разобраться, какой руководитель, их не предаст в трудную минуту. Я уверен, что путь впереди.

рится только он будет страшнее тем, что проявится в скрытой форме. И много вреда могут принести те руководители, которые будут занимать позицию каких-нибудь ГКЧП. Я не призываю судить о них, но их моральное лицо должно разглядеть в трудовых коллективах. Что же касается расследования фактов прямого подчинения распоряжениям ГКЧП, то ими в городе занимается компетентная комиссия.

— В областном центре власти пришли новые люди — глава администрации, представитель Президента России, но и на их голову уже успело обрушиться немало критики.

— В немалой степени настраивает на это кузбассовцев председатель областного совета А. Тулеев. Вновь он выступал по телевидению и посетовал, что он по существу лишился власти так, как деньгами теперь распоряжается М. Кислюк, но кто мешал Тулееву, будучи председателем областного комитета, руководить всеми подчинен-

ными службами? Ведь ничего не улучшилось в области при Тулееве. Правда, он делает поблажки то одной, то другой категории населения, причем не за счет областного бюджета, а за счет городов. За девять месяцев Тулеев ни разу не отчитался о финансовом положении области. А сегодня он борец за правду,

Путч кончился. Пора браться за дело. Даже М. Кислюк и А. Малыхин, выходцы из забастовочно-го движения, призывают всех к миру. Если внимательно посмотреть все выступления Тулеева, отбросить словесную шелуху, где он якобы ратует за народ, то ясно видно: председатель областного совета выступает против Ельцина и Российского правительства, разжигает вражду внутри области. Как коммунист он выступает по-прежнему за распределительную систему, против которой борются демо-краты.

Записала  
Н. МИХАЙЛОВА.

ева за его «мальчишеское» забо-  
ты о тепле и хлебе насущ-  
ном.

— Да разве кто спорил с Аманом Гумировичем о том, что не надо помогать селянам, готовить котельные к отопительному сезо-ну? — сказал С. Великанов. — Просто в тот момент у нас не было выбора: надо было отстаивать свободу России.

Кто-то из присутствующих на заседании рабочего комитета заметил, что положение с запотойкой овощей катастрофическое. Из совхоза «Ясная Поляна» сообщили о том, что город отказался от зеленой продукции по договорным ценам. В результате партнеры из Владивостока и Волгограда согласились покупать овощи в Прокопьевском районе, пока наш город радится соглашаться на продукцию только по госцене. В августе этим вопросом никто в горисполкоме не занимался.

— А кто там ведает теплом и водой? — воскликнул один из членов

совета — продэмпомли-  
канова. — Нет целевой  
программы первоочеред-  
ной поставки медикамен-  
тов и оборудования. Поло-  
жение на промышленных  
предприятиях, юридическое.  
Тем не менее многие ру-  
ководители согласны вы-  
делить деньги, но под оп-  
ределенную программу. А  
то что получается: сегодня  
медицина просит автомо-  
били для «скорой помо-  
щи», завтра другие на-  
стаивают на каких-то за-  
рубежных аппаратах. Нуж-  
на программа. Советская  
власть вроде бы есть в  
городе и вроде бы ее нет.  
Я уже не говорю о внеш-  
нем облике Прокопьевска.

На заседании рабочего комитета принято решение обратиться в президиум горсовета с предложением избрать временно представителя исполнительной власти города, который бы курировал все жизненно важные сферы города. На заседание президиума горсовета делегированы М. Смокотин и В. Стреканев.

Н. КАЗАКОВА.

## Сенокос закончен, но сена мало

МОЖЕТ БЫТЬ, ПЕРСОНАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПОМОЖЕТ ДЕЛУ?

ТРУДЯЩИЕСЯ города за-  
готовили для общественно-  
го животноводства Прокопьевского района 5160  
тонн сена из доведенного  
задания 7600 тонн. Пред-  
приятия Центрального рай-  
она выполнили свою норму  
на 79 процентов, Зенковского — на 60,5. Рудничного — на 61 процент.

Из 109 предприятий, учреждений и организаций 15 так и не приняли участия в заготовке сена. Это шахта «Красный углекоп», кондитерская фабрика «Кузбасс», завод ЖБИ треста «Прокопьевский строй», травмболь-

ница, территориальное ме-  
дицинское объединение, универмаг, автохлебня № 6, шахта имени Калинина, база урса, горЭС, КузНИИ, экспериментальный завод, ВНИМИ, ВГСО-15, горком ДОСААФ. Для завершения уборки уро-  
жая, заготовки овощей и картофеля хватило бы, чтобы руководители про-  
мышленных предприятий, организаций и учрежде-  
ний несли персональную ответственность за направ-  
ление на село людей и не-  
достающий автотранспорт.

С. ЛИХОТНИКОВА,  
горисполком,

# По полпроцента на чрезвычайные ситуации

РЕПОРТАЖ С ПЛЕНУМА ТЕРКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

МИНУТ двадцать спорили: включать или не надо в повестку дня вопрос о позиции теркома профсоюза во время путча.

— Уже съезд закончился, поезд ушел. Что обсуждать? Него?

— Надо работать, а не анализировать.

— А. Может, мы себя неправильно вели? На будущее надо сориентироваться, как вести себя в экстремальных ситуациях.

— Пока говорим, давно бы обсудили.

Проголосовали. Решили обсудить. Председатель теркома Ю. И. Попов рассказал, как шахтеры продемонстрировали единство, но очень оперативно, слегка запоздали:

— Какая была связь с работником комитетом? — спал вопрос водитель Прокопьевской автобазы И. А. Давыдов.

— Мы присутствовали на заседаниях рабочего комитета, узнавали его мнение, вырабатывали свое Председателям проф-

комов было сказано, что ни в коем случае нельзя удерживать коллеги от забастовок. Но надо было работать не только с шахтерами, а со всеми предприятиями. Поэтому возглавить всю работу должен был рабочий комитет. В Ленинграде работу не останавливали, а мы посчитали, что единство надо выражать не только митингами, а более существенно — остановкой предприятий, однако чтобы не было большого ущерба. Конечно, были несогласованность, разнобой.

— Мы все в основном поддержали свое российское правительство, — сказал А. А. Базаркий с шахты «Ноградская». — Но горсовету надо было все взять в свои руки. А то были одни призыва. На шахте я мог бы взять ответственность на себя, но куда выйти с людьми? Надо было выйти всем предприятиям города хоть на час или на два. Народ

стоял бы от Комсомольской до Вокзальной. В теркоме никто не опоздал. Надо горсовету быть поактивнее. Но тут качалась чаша весов — кто побеждет?

Деятельность теркома во время путча признали правильной.

Второй вопрос — об отчислении средств на ликвидацию последствий путча и сооружение памятника защитникам демократии на площади Свободы в Москве — обсудили быстро. Рошили перечислить один процент от профсоюзных взносов каждой организации. В общем это примерно 25—30 тысяч рублей.

— А об учительской забастовке будем говорить Юрий Иванович? — вопрос из зала.

— Давайте обсудим — будем их поддерживать или нет.

— Я считаю: это огромная ошибка — закрыть школы и не выпускать детей из-за зарплаты

— А что делать? — спросил Попов. — Это уже отчаяние. С учителями никто не хочет говорить. Выходит, им надо смириться?

— Мы не имеем права обсуждать этот вопрос — бастовать им или нет. Они учителя, мы угольщики. Это их дело. Надо помочь материально, но сумма должна быть назначена конкретно.

— У нас 78 организаций. Если бы от каждой по тысяче...

— По тысяче? Это очень много.

— Да у них зарплата в требованиях на последнем месте. Никаких условий для работы нет. Даже мэра нет. А Кислюк и говорить не хочет. Заявил бастующих будем увольнять.

— Это диктат Кислюка. Надо принять резолюцию.

— И все-таки давайте поможем материально. Называйте конкретную сумму. Это должно быть в пределах пяти — десяти тысяч.

— Это мало. Надо тысячу.

— Ого, загнули!

— Давайте мы их поддержим морально. Шахтеры два месяца бастовали, пожертвовали своей зарплатой.

— То есть подождем, пока они пухнуть начнут?

— уточнил Ю. И. Попов.

— Мы похожи на пассажиров трамвая, которые словесно увещевают хулигана, а конкретно не вмешиваются.

В конце концов решили тот процент, за который проголосовали в самом начале, поделить поровну: полпроцента отправят в Москву, а полпроцента отдать учителям.

А я с детства страдаю воображением. Поэтому сразу же представила себе картинку: сидят учителя в учительской и грустно отламывают куски от булки хлеба (каждый от своей), купленной на теркомовские деньги. А на большее им не хватит. По-

тому что в нашем городе пять с половиной тысяч человек, занятых в системе народного образования.

На оставшееся у меня не осталось сил. Дождавшись, когда пленум единогласно проголосовал за вступление в Российской независимый профсоюз работников угольной промышленности и утвердил положение о теркоме профсоюза, я ушла. Оставалось утверждение проектов соглашений с горсоветом и ассоциацией «Прокопьевскгипроуголь». Но, позвонив к концу дня в терком, узнала, что у членов теркома тоже иссякло терпение, и обсуждать проекты соглашений они не стали, решив, что лучше обсудить их в коллективах. Поэтому положение о теркоме мы публикуем в окончательном виде, а соглашения — в проектах (они будут опубликованы в следующем номере). Обсуждайте.

Л. ФРОЛОВА.

## ПОЛОЖЕНИЕ

С ПРОКОПЬЕВСКИМ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫМ КОМИТЕТЕМ РОССИЙСКОГО НЕЗАВИСИМОГО ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

1. ПРОКОПЬЕВСКИЙ территориальный комитет Российской независимого профсоюза работников угольной промышленности — добровольное объединение первичных профсоюзных организаций, созданных на предприятиях, в учреждениях, организациях угольной промышленности или обслу-

живших членов профсоюза. Территориальный комитет использует Конституционные права на заключение коллективных договоров, соглашений, проведение митингов, собраний, представление коллективных требований, протестов, предоставленных законом, в том числе и правом на пользование

профессиональные производственные объединения.

### ОРГАНИЗАЦИОННОЕ СТРОЕНИЕ

1. Основой организационного строения территориального комитета является первичная профорганизация.

2. Контрольно-ревизионная комиссия определяет перечень прав и обязанностей, делегируемых первичным профсоюзным организациям во взаимоотношениях с теркомом; делегирует членам теркома полномочия;

3. Избирает присядум, который обеспечивает исполнение решений, принятых на конференции и комитетом представителей;

4. Контролирует

территориальной организаций; определяет перечень прав и обязанностей, делегируемых первичным профсоюзным организациям во взаимоотношениях с теркомом; делегирует членам теркома полномочия;

5. Избирает присядум, который обеспечивает исполнение решений, принятых на конференции и комитетом представителей;

6. Избирает заместителя председателя теркома на альтернативной основе тайным голосованием;

7. Определяет порядок ут-

воров, соглашений и другим вопросам;

8. Организует информационную работу;

9. Координирует деятельность первичных профсоюзных организаций на защите прав и интересов труда,ющихся;

10. Собирается по мере необходимости не реже 1 раза в месяц.

ФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ ОБЯЗАННОСТИ ОСВОБОЖДЕННЫХ РАБОТНИКОВ, ЧЛЕНОВ ПРЕЗИДИУМА:

угольной промышленности — добровольное объединение первичных профсоюзных организаций, созданных на предприятиях, в учреждениях, организациях угольной промышленности или обслуживающих их, а также в средних специальных учебных заведениях и профессионально-технических училищах, готовящих кадры для этих предприятий.

2. Территориальный комитет создается на принципах независимости, равноправия и единства действий в рамках данного положения, устава Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности и действует в соответствии с Конституцией РСФСР и другими законодательными актами РСФСР, определяющими права и гарантии деятельности профсоюза.

3. Территориальный комитет является независимым по отношению к любым государственным, общественно-политическим и общественным органам и организациям, и через свои выборные органы представляет интересы первичных организаций и членов профсоюза в советских, государственных, общественных органах и организациях.

4. Основной задачей территориального комитета является защита прав и интересов членов профсоюза, консолидация всех организаций в отстаивании правовых, экономических, социальных и профессиональных интересов членов профсоюза.

5. Территориальный комитет несет ответственность за самостоятельную деятельность входящих в него первичных организаций.

6. Для защиты прав и

лючение коллективных договоров, соглашений, проведение митингов, собраний, предъявление коллективных требований, протестов, предоставленных законом, в том числе и право на полную и частичную остановку работы — забастовку.

#### ЧЛЕНСТВО В ТЕРРИТОРИАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ

1. Членом территориального комитета может быть первичная организация, созданная на предприятии, в учреждении, организации угольной промышленности, профтехучилище, готовящем кадры для этих предприятий, выплачивающая взносы и признающая данное положение и устав Российской независимого профсоюза работников угольной промышленности. Решение о вступлении в территориальный комитет принимается на общем собрании (конференции) членов профсоюза первичной организации и передается президиуму теркомитета, который рассматривает это заявление организации и принимает решение.

2. Первичная профорганизация имеет право свободного выхода из территориального комитета по решению 2/3 общего собрания или конференции по письменному заявлению в президиум, который определяет срок выхода с учетом выполнения взятых обязательств. Срок выхода не может превышать трех месяцев со дня подачи заявления. Разногласия между первичной профорганизацией и президиумом разрешаются в комитете представителей.

3. Первичные профсоюзные организации могут объединяться на добровольной основе в ассоциа-

#### ОРГАНИЗАЦИОННОЕ СТРОЕНИЕ

1. Основой организационного строения территориального комитета является первичная профорганизация.

2. Высшим органом территориального комитета является конференция членов профсоюза, которая утверждает программу деятельности Прокопьевского территориального комитета Российской независимого профсоюза работников угольной промышленности;

утверждает «Правила о Прокопьевской территориальной комиссии»; принимает программу деятельности теркома, определяет состав комитета представителей, делегируемых первичными профсоюзами работниками угольной промышленности. Решение о вступлении в территориальный комитет принимается на общем собрании (конференции) членов профсоюза первичной организации и передается президиуму теркомитета, который рассматривает это заявление организации и принимает решение.

3. Избирает председателя территориального комитета тайным (закрытым) голосованием на альтернативной основе;

избирает контрольно-ревизионную комиссию;

заслушивает отчеты о деятельности комитета представителей, президиума, контрольно-ревизионной комиссии;

по представлению первичных профсоюзных организаций избирает представителей в состав комитета Российской независимого профсоюза работников угольной промышленности, областной федерации профсоюзов, избирает делегатов на съезды, конференции;

от имени трудовых коллективов заключает соглашения с руководящими органами ассоциаций, корпораций, с исполнительным органом Совета народных депутатов города по вопросам социального развития;

утверждает организационную структуру

ностью профсоюзного имущества, определенных «Положением о ревизионной комиссии», КРК представляются дополнительные полномочия:

а) Контроль за выполнением «Положения о теркоме», за работой профсоюзных организаций, исполнением теркома, а также выполнением критических замечаний и предложений, высказанных на конференциях, собраниях и т. д.;

б) Контроль за порядком прохождения дел, рассмотрением писем, жалоб и предложений, соблюдением принципа справедливости и гласности в распределении средств, путевок и другими вопросами деятельности профсоюзного органа;

в) Вопросы этики и взаимоотношений между профсоюзами работниками, а также выборным активом и рядовыми членами профсоюза;

г) При разногласиях между комиссией и теркомом либо в других случаях, по решению КРК может быть создан президиум, заседание комитета представителей либо конференция;

#### КОМИТЕТ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ПЕРВИЧНЫХ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

разрабатывает программу действий на ближайшую перспективу;

от имени трудовых коллективов заключает соглашения с руководящими органами ассоциаций, корпораций, с исполнительным органом Совета народных депутатов города по вопросам социального развития;

заслушивает работников аппарата теркома, хозяйственных руководителей, профработников о выполнении требований

представителями и коллегами представителей; избирает заместителя председателя теркома на альтернативной основе тайным голосованием;

определяет порядок утверждения аппарата теркома;

может утвердить решение первичной организации по отзыву и замене своего представителя в комитете;

предоставляет президиуму комитета представителям права ведения различных форм коммерческой деятельности, а также контроля за ней на основании заключенных договоров с первичными профсоюзными организациями;

комитет представителей собирается по мере необходимости;

утверждает профсоюзный бюджет теркома, определяет процент отчислений профсоюзных взносов.

#### ПРЕЗИДИУМ ТЕРКОМА

обеспечивает выполнение решений, принимаемых конференцией и комитетом представителей;

следит за исполнением профсоюзного бюджета и бюджета социального страхования;

осуществляет руководство деятельностью исполнительного аппарата, по предложению отделов утверждает постоянно действующие комиссии;

утверждает оклады выборным работникам и исполнительному аппарату теркома;

существует руководство деятельностью технических, правовых инспекторов, доверенных врачей Российской Федерации комитета профсоюза;

заслушивает работников аппарата теркома, хозяйственных руководителей, профработников о выполнении требований

#### ФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ ОБЯЗАННОСТИ ОСВОБОЖДЕННЫХ РАБОТНИКОВ, ЧЛЕНОВ ПРЕЗИДИУМА

1. Председатель Прокопьевского теркомитета профсоюза работников угольной промышленности осуществляет общее руководство работой президиума, аппарата теркома, курирует вопросы профсоюзной работы, финансовой деятельности, социального страхования, правовой и технической инспекции.

2. Заместитель председателя курирует вопросы подготовки, заключения долгосрочных контрактов, защиты экономических прав трудящихся, реализации социальных программ, организует всю работу по организации контроля и проверки исполнения. Отвечает за подготовку и организацию проведения заседаний президиума.

Работники отделов ведут работу в соответствии с должностными инструкциями, утвержденными президиумом, в пределах прав, delegируемых территориальному комитету.

Терком является юридическим лицом, имеет свою печать, штампы и счета в банках.

Деятельность теркома может быть прекращена по решению его конференции. Решение считается принятым, если за него подано не менее двух третей членских организаций. В случае прекращения деятельности теркома средства и имущество органов теркома используются на цели, определяемые конференцией.

Местонахождение органов теркома: г. Прокопьевск, ул. Карла Либкнехта, 4.

# Сообщает Российское информационное агентство

**ИВАН СИЛАЕВ: ТОЛЬКО ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ СПАСУТ ЭКОНОМИКУ РОССИИ**

**МОСКВА.** Руководство российского правительства во главе с премьер-министром РСФСР Иваном Силаевым впервые встретилось 6 сентября с представителями деловых кругов республики. В ходе встречи российские бизнесмены отмечали, что некоторые решения республиканского руководства мешают деловой активности. Это, в частности, Указ Президента России, разрешающий мэрам и председателям исполнкомов городов устанавливать «потолки» цен на определенные виды продукции. В связи с этим Москва была недавно названа зоной, неблагоприятной для деловой активности. В ответ Иван Силаев пообещал «изъять и анулировать или отложить» документы, которые мешают предпринимателям работать. Их перечень должен представить конгресс деловых людей.

Кроме того, он сообщил журналистам, что российские бизнесмены представят в течение месяца правительству законопроекты и другие нормативные акты, стимулирующие бизнес в республике. Премьер заявил, что его правительство придерживается принципа — «только российские предприниматели спасут экономику России».

**ПРЕЗИДЕНТ СССР ДОЛЖЕН ДАТЬ СВИДЕТЕЛЬСКИЕ ПОКАЗАНИЯ, СЧИТАЕТ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПРОКУРОР РСФСР**

**МОСКВА.** Президент СССР Михаил Горбачев должен дать свидетельские показания по делу о незаконном захвате власти 18—22 августа, считает генеральный прокурор РСФСР Валентин Степанков. На пресс-конференции 6 сентября он заявил, что у следственной группы нет каких-либо данных о причастности Президента к заговору, однако «выступление в роли свидетеля является его гражданским долгом».

По словам руководителя следственной группы Евгения Лисова, в поле ее зрения оказались «некоторые партийные и государственные руководители, в отношении которых в настоящий момент

**ГРУЗИЯ ПРЕКРАЩАЕТ ВСЕ ОФИЦИАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ С СССР**

**МОСКВА.** Грузия «прекращает все официальные отношения с СССР», заявил 6 августа журналистам Председатель Верховного Совета Грузии Акакий Асатиани, который участвовал в качестве наблюдателя на 1-м заседании госсовета, состоявшемся в Москве. Такую позицию он объяснил тем, что госсовет не стал обсуждать вопрос о признании независимости Грузии, хотя признал независимость прибалтийских государств. Он подчеркнул, что в таких условиях Грузия не подпишет экономическое соглашение с другими республиками, а об оборонном Союзе «не может быть и речи».

«Присутствующие в республике советские войска должны обрести статус иностранных, если не оккупационных», считает Акакий Асатиани. Единственная союзная структура, в работе которой Грузия, возможно, примет участие, — комитет по оперативному управлению народным хозяйством, хотя 6 сентября представитель Грузии оттуда отозван. В ближайшие дни состоится внеочередная сессия Верховного Совета Грузии, которая рассмотрит вопрос о взаимоотношениях республики с СССР, сказал Акакий Асатиани.

**ВОЛЖСКИЙ АВТОЗАВОД ВЫДЕЛЯЕТ АВТОМОБИЛИ СЕМЬЯМ ПОГИБШИХ ЗАЩИТНИКОВ «БЕЛОГО ДОМА»**

**ТОЛЬЯТТИ.** Конференция трудового коллектива Волжского автозавода единогласно вынесла решение выделить автомобили семьям защитников российского Белого дома, погибшим на баррикадах во время августовского путча.

**СССР ПОДДЕРЖИТ ЗАЯВЛЕНИЯ ПРИВАТИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК О ВСТУПЛЕНИИ В ООН**

**МОСКВА.** Советский Союз поддержит заявления Латвии, Литвы и Эстонии о вступлении в ООН и СБСЕ, заявил 6 сентября министр иностранных дел СССР Борис Панкин. По его словам, «приглашаем

формацию о таких учениях до сих пор засекречена Министерством обороны СССР, сообщает агентство «Урай-Агент».

**НОВОЕ В ЖИЗНИ САМАРСКИХ СОВАК**

**САМАРА.** В городе открылся собачий пансионат. Теперь самарцы, уезжая в командировку или в отпуск, могут поместить туда своих питомцев. Стоимость содержания одной собаки зависит от ее аппетита и колеблется от 11 до 16 рублей в сутки. Организовано пансионат подразделение «Служба дрессировки собак» информационно-правового агентства «Алекс». Кстати, это не единственное проявление любви к четвероногим друзьям. В Самаре недавно вышел в свет первый номер газеты под названием «Собачья жизнь».

**ВЛАДИМИР ЖИРИНОВСКИЙ: «Я БУДУ ИГРАТЬ, КАК ГИТЛЕР»**

**ВИЛЬНИЮС.** «Весной будут выборы Президента СССР, и все будут голосовать за меня», — заявил бывший кандидат в Президенты России Владимир Жириновский в интервью литовской газете «Республика». Далее лидер либерально-демократической партии сообщил литовским читателям: «Прибалтика — это русские земли. Я вас истреблю. В пограничной зоне Смоленской области начну копать ядерные отходы, гарнизон Семипалатинска будет перенесен к вам. Вы, литовцы, будете умирать от болезней и радиации. Русских и поляков — вывезу. Я — господь, я — тиран! В Прибалтике литовцев, латышей и эстонцев — не будет. Я буду играть, как Гитлер в 1932 году. Шампанско, которое мы пьем сегодня, — это налитом своих покоров».

**НИЖНИЙ НОВГОРОД ОТКРЫТ ДЛЯ ИНОСТРАНЦЕВ**

**НИЖНИЙ НОВГОРОД.** На основании распоряжения Комитета по оперативному управлению народным хозяйством СССР Нижний Новгород открыт для посещения иностранными гражданами с 4 октября 1991 года.

Президента к заговору, однако «выступление в роли свидетеля является его гражданским долгом».

По словам руководителя следственной группы Евгения Лисова, в ходе ее заседания оказались «некоторые партийные и государственные руководители, в отношении которых в настоящее время осуществляется проверка их действий в дни переворота». Среди них — бывший заместитель министра внутренних дел СССР Борис Громов. Вызванный личный адъютант Президента генерал Медведев допрошены в качестве свидетеля 5 сентября обвинение по статье 64 УК РСФСР предъявлено Анатолию Лукьянову.

Руководитель следственной группы подчеркнул, что речь идет о строго правовом и объективном расследовании, а не огульном обвинении всего партийного и государственного руководства.

По мнению Степанкова, расследование будет завершено в течение двух-трех месяцев, после чего дело будет передано на ознакомление адвокатам обвиняемых.

## ПРИБАЛТИЙСКИХ РЕСПУБЛИК О ВСТУПЛЕНИИ В ООН

МОСКВА. Советский Союз поддержит заявления Латвии, Литвы и Эстонии о вступлении в ООН и СВСЕ, заявил 6 сентября министр иностранных дел СССР Борис Панкин. По его словам, прибалтийские государства будут принимать участие в открывющейся 17 сентября 46-й сессии Генеральной ассамблеи ООН уже в качестве ее полноправных членов. Министр сказал, что СССР установит дипломатические отношения с прибалтийскими республиками.

## ИНФОРМАЦИЯ ОБ АТОМНЫХ ВЗРЫВАХ ПРОДОЛЖАЕТ ОСТАВАТЬСЯ СЕКРЕТНОЙ

ОРЕНБУРГ. 14 сентября исполняется 37 лет со дня проведения крупномасштабных войсковых учений в районе поселка Тоцкое. Здесь, в густонаселенном районе, было применено тогда атомное оружие. Командовал учениями маршал Георгий Жуков, на них присутствовал ведущий ученый-атомщик страны Игорь Курчатов. Но до

## НИЖНИЙ НОВГОРОД ОТКРЫТ ДЛЯ ИНОСТРАНЦЕВ

НИЖНИЙ НОВГОРОД. На основании распоряжения Комитета по оперативному управлению городским хозяйством СССР Нижний Новгород открыт для посещения иностранными гражданами с 4 сентября 1991 года.

## КОНФЕРЕНЦИЯ ВЫРАБАТЫВАЕТ ПРИНЦИПЫ ФОРМИРОВАНИЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Теоретическая конференция, организованная городской ассоциацией избирателей и Российским общевоинским союзом, прошла здесь в пятницу. Ее участники выработали основные принципы формирования национальной гвардии Санкт-Петербурга, ее устав. Бойком гвардии может стать любой житель города, имеющий среднее образование и годный по состоянию здоровья к военной службе. Вооружение, снаряжение и техническое оснащение национальной гвардии будет осуществляться горсоветом.

7 СЕНТЯБРЯ. «Шахтер» (шахта «Северный Магнит», Прокопьевск) — «Электрон» (Белово) — 4:1 (0:0). Стадион «Трудовые резервы», Прокопьевск. Судья В. Сульдин (Новоузнецк). Состав «Шахтера»: Ю. Юрков, С. Савенков, В. Юрков, В. Казимиронис, А. Евлюков, Р. Султанов (А. Холодков, 46), А. Ушнов, С. Нигматуллин, И. Денисламов, А. Аминов, С. Чернов. Голы забили: А. Ушнов (63, 80, 90), А. Аминов (81).

Второй круг первенства области горняки проводят успешно: лишь в первой игре они доводились ничемным результатом в матче с лидером — футболистами шахты «Кузнецкая» — 1:1.

С первых минут игра у хозяев не заладилась: середину поля полузащитники «Шахтера» почти не контролировали — им просто не позволили бедовать, а единственный нападающий прокопчан С

## Футбол. Чемпионат Кузбасса ДВЕ ПОБЕДЫ

ОДЕРЖАЛИ В ОЧЕРЕДНОМ ТУРЕ ОБЕ ПРОКОПЬЕВСКИЕ КОМАНДЫ

Чернов практически остался в первом тайме «на голом пайке». Оба вратаря не перетрудились, и повинны в этом нападающие обеих команд, а отнюдь не отличная игра защиты.

После перерыва, несмотря на попытки хозяев перехватить инициативу, игра продолжалась упорной, вязкой. Лишь на 63-й минуте после того, как в борьбе с защитником И. Денисламов оказался на земле, А. Ушнов безупречно выполнил 11-метровый. Но гости быстро восстановили равновесие, найдя слабое место на правом краю обороны «Шахтера». Запоздал с броском и вратарь прокопчан —

1:1. Пока горняки приходили в себя, «Электрон» организовал атаку и чуть не вышел вперед в счете.

«Поймали игру» горняки на исходе матча, когда до конца оставалось десять с небольшим минут. Гости нарушили правила в метрах 22-х, и А. Ушнов красиво в обвод стенки послал мяч в «девятку». Гол так подействовал на гостей, что через полторы минуты А. Аминов хладнокровно переиграл вратаря «Электрона» — 3:1.

Поставил победную точку герой матча А. Ушнов — 4:1. Взят убедительный реванш, а горняки закрепились на второй строчке, набрав 26 очков.

8 СЕНТЯБРЯ. «Шахтер» (шахта «Ягуновская», Кемерово) — «Мотор» (Прокопьевск) — 0:4 (0:2). Стадион «Шахтер», Кемерово. Судья Э. Шагинян (Кемерово). Состав «Мотора»: Ф. Ильев, А. Шмаль (0, Коростылев, 81), Вит Голополосов, В. Бруско, Л. Коцтров, В. Шульц, Г. Финиф, В. Решетин, О. Прокудин, Н. Куманеев, И. Крымов. Голы забили: И. Крымов (12), В. Шульц (43), В. Бруско (60). О. Прокудин (78).

С некоторой тревогой ожидался этот матч в Кемерово по разным причинам. Во-первых, все игры с горняками «Ягуновской» давались прокопчанам с

трудом. Во-вторых, у прокопчан возникли определенные трудности с составом — не играющий давно на областном уровне тренер команды Виталий Голополосов вынужден был уйти на поле.

Игра «Мотора» прошла все ожидания. С первых минут прокопчане захватили территориальное преимущество. В. Шульц откликнулся на передачу А. Шмала из глубины поля, промчался по левому флангу и прострелил вдоль ворот Н. Крымов опередил всех и головой послал мяч в сетку ворот — 1:0. Хозяева пытались перехватить инициативу, и икогда не удавалось создать у ворот Ф. Ильева изящные, но идущие вправо, а это минуты защитных ошибок «Мотора». А перед перерывом после подачи углового мяч долго метался в штрафной кемеровчан, пока не попал в В. Шульцу, который и добил его

в ворота — 2:0.

После перерыва гости умело контролировали ход игры, а немногочисленные моменты у ворот прокопчан соевых забот не доставили Ф. Ильзу. На исходе 60-й минуты наши футболисты вновь использовали стандартное положение: после подачи углового позывавшиеся оба центральных защитника в штрафной площадке «Шахтера» изились в ожидаемостью для хозяев, и В. Голополосов головой перебросил мяч на дальнюю штангу, а В. Бруско переправил его в ворота — 3:0.

Хорош был и последний гол Прокопчане начали комбинацию у своих ворот на правом фланге, затем в прорыв пошел О. Прокудин, который под острым углом пробил под перекладину — 4:0.

Юноши выиграли у своих сверстников 1:0, прошли гол с пенальти.

И. НИКОЛАЕВ.

Служба · 01  
Сберечь  
урожай

НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ  
ПОЛНЫМ ХОДОМ ИДЕТ  
КОСОВИЦА ХЛЕБОВ

НАРЯДУ с правильной организацией труда остро встают вопросы охраны урожая от пожаров. К несчастью может привести малейшая неосторожность в обращении с огнем: незатушенная спичка, разведенный костер, леска из выхлопной трубы трактора, комбайна или автомата, не оборудованного искрогасителями, неисправность электрооборудования, щалость детей, нурение вблизи стогов сена, скирд соломы.

Период уборки хлебов является наиболее опасным в пожарном отношении. На созревшем хлебном массиве огонь распространяется чрезмерно быстро даже в безветренную погоду.

Чтобы сохранить урожай и норму от пожаров, отдел пожарной охраны рекомендует строго соблюдать правила пожарной безопасности. Комбайны, тракторы и автомобили должны быть обеспечены огнетушителями, надежными искрогасителями, тщательно регулировкой систем зажигания и питания горючим.

Категорически запрещается загрязнять технику при незатушенном двигателе. Нельзя курить, разводить костры около хлебных массивов, скирд соломы, стогов сена.

К СВЕДЕНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ

ЗЕНКОВСКИЙ районный Совет народных депутатов извещает малоимущих граждан (по итогам обследования депутатами), что обслуживать товарами первой необходимости одежду, обувью — на выделенные средства по программе «Забота» их будут в магазине № 48 (пос. Красный Угольник) согласно спискам.

С. ГУЛОВ,  
председатель райсовета.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И КООПЕРАТИВОВ,

независимо от форм собственности и хозяйствования.

Всем предприятиям необходимо производить обязательные отчисления в государственный фонд занятости в размере одного процента от средств на оплату труда (решение облисполкома № 265 «О ходе подготовки к введению с 01.07.91 г. Закона «О занятости населения в РСФСР» в Кемеровской области»). Номер счета государственного фонда занятости области — 699601 в коммерческом Кузбассбанке г. Кемерова. МФО 800017. Перечисление средств начинается по итогам мая 1991 года и далее за каждый последующий месяц.

Справки по тел. 3-09-78.

П. ЛУШОВ.

заместитель председателя Рудничного райисполкома, председатель пл. совместной комиссии.

КООПЗАГОТПРОМ принимает картофель от населения в неограниченном количестве по цене 90 копеек за килограмм.

Приемные пункты расположены на центральном рынке по пер. Карельскому, 1 (Красная Горка, в рай-

оне интерната).

Мелкий картофель по 25 коп. за кг. принимается на свинарнике в районе села Сафоново.

Картофель принимается ежедневно с 9 до 18 часов. Тел. 2-27-48, 2-10-05, 2-53-29.

СЕАНСЫ ЗДОРОВЬЯ

ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»  
ПРИГЛАШАЕТ  
НА ЛЕЧЕБНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ  
СЕАНСЫ

врача — психотерапевта,  
члена Украинской ассоциации нетрадиционной  
и народной медицины Р. Г. Гоман.

# Центр занятости населения

сообщает:

ЗЕНКОВСКОМУ совхоз-рабкоопу требуются грузчики (500), уборщики (140). Обращаться по адресу: ул. Грунтовая, 17. Телефон 2-46-51 (бюллетень № 155);

ПРЕДПРИЯТИЮ «Живица» требуются специалисты, обслуживающие водогрейные котлы, — для работы в котельной школы № 24 (район церкви). Обращаться по адресу: ул. Институтская, 21. ДС «Снежинка», кабинет № 24 (бюллетень № 156);

КООПЕРАТИВ «Рубин» приглашает на постоянную работу каменщиков, рабочих по производству глиняного кирпича (1000 и выше). Кооператив имеет свою столовую, рабочим предоставляется бесплатное питание, доставка на работу и с работы — служебным автобусом. Предоставляются другие льготы.

Обращаться по адресу: ул. О. Кошевого. Проезд автобусом № 11, маршрутным такси № 2 до остановки «Кирзавод». Тел. 2-46-23 (бюллетень № 157);

НА МЯСОКОМБИНАТ требуется машинисты аммиачно-холодильных установок, мужчины (500-600), слесари компрессорного цеха (400-450), грузчики, на сезон (500-600). Отпуск 24 рабочих дня. Доставка трудящихся с работы и на работу — автотранспортом предприятия. Машинисты аммиачно-холодильных установок получают пенсию по льготному стажу. Мясокомбинат име-

завода КПДС, 2-й этаж (бюллетень № 159);

СТАНЦИЯ Прокопьевск приглашает помощников составителей поездов (600-700), прысмоудратчиков груза и багажа (350-400), санитаристов (350-400), мойщиков-уборщиков подвижного состава (600-700). Работники станции обеспечиваются бесплатным проездом на железнодорожном транспорте до работы и один раз в год до любой станции страны. Выплачиваются вознаграждения за выслугу лет и по итогам работы за год. Есть детские сады и пионерский лагерь. Обращаться по адресу: ул. Вокзальная, 46. Проезд автобусами № 10, 1, 20 до остановки «Вокзал» (бюллетень № 163);

ГПЗ-14 приглашает на работу слесарей-монтажников (700), модельщиков (560), слесарей ППР (650-950), резчика металла (850), токарей (850), уборщиков стружки (420), шлифовщиков (770), сборщиков (660), контролеров (480), шлифовщиков шара (1000), сборщиков изделий из дерева (630), наладчиков (1000), грузчиков (550-570), экспономистов по труду (350), мастера (650), кирзовому-лакировщику (380), начальника ПДО (560), инженера-конструктора (515), токаря седа, бюрекомплектаторов машинистов (340), говароведа по металлоизделиям (340), склониста, бирюзовых ванн и фарфора по производственным материалам (360). Завод предоставляет по 2 рубля в день на дополнительное питание, доставка людей на завод и обратно — служебным транспортом. Демонтажом выкладывается смета. Завод имеет детские сады, лыжный, пионерский лагерь, дачу. Заключен договор на поставку свежей рыбы, мяса. При уходе на пенсию ветеранам выплачивается 500

ПИЩЕКОМБИНАТУ потребкоопа требуется штукатур-маляр, грузчик, электрослесарь, газоэлектро-сварщик, столяр, тракторист. Обращаться по адресу: ул. О. Кошевого. Проезд автобусом № 11, маршрутным такси № 2 до остановки «Соколовский». Тел. 97-1-06 (бюллетень № 161);

НА ХЛАДОКОМБИНАТ требуется золотники, кочегары в производственную котельную (550-650), электромонтеры, слесари-ремонтники, слесари-сантехники, рабочие в цехах мороженого, грузчики в цехах мороженого (700), токарь, плотники, столяры, каменщики (650). Все работающие получают талоны на питание по 3 руб. в день, возмещение за про-

# СЕАНСЫ ЗДОРОВЬЯ

Категорически запрещается загравдывать технику при незатущенном двигателе. Нельзя курить, разводить костры около хлебных массивов, складывать соломы стогов сена.

**В. БАСТРЫКИН,**  
старший инспектор гос-  
технадзора СВПЧ-33.

**Помогите  
разыскам**



ОУР УВД г. Прокопьевска разыскивается безвести пропавшая БРЫСОВА Лидия Васильевна, 1930 года рождения, которая ушла из дома в магазин 11.05.91 г. и не вернулась домой до настоящего времени.

Приметы: возраст 61 год, рост 152, худощавая, волосы прямые, темно-русые. Справа на щеке на уровне губ шрам.

Брысова Л. В. злоупотребляет спиртными напитками, ранее неоднократно уходила из дома.

Знающих о местонахождении Брысовой просям сообщить по тел. 98-3-24, 98-3-06, 2-55-61 или 02.

## ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА» ПРИГЛАШАЕТ НА ЛЕЧЕБНО-ЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ СЕАНСЫ

врача — психотерапевта,  
члена Украинской ассоциации нетрадиционной и народной медицины В. Д. ФОМИЧЕВА.

Эффективное воздействие при неврозах, бессоннице, избыточном весе, сахарном диабете, энурезе, курении, гипертонии, аллергии.

В программе — гипноз, медитация, диагностика заболеваний, биоэнерготерапия, исцеляющий настрой.

Организационное занятие 22 сентября  
в 10 часов в конференц-зале

## ПРОДАЮ

дом по ул. Железнодорожной 18.  
Автобус № 20, 24, 13, остановка «Магнан».

усадьбу и металлический гараж в районе Зенковского парка.  
Тел. 2-02-20.

новый автоприцеп и автомобили ВАЗ и автомобиль ВАЗ-2105 в аварийном состоянии.  
Ул. Есенина, 70 — 70.

двухспальную новую кровать.  
Тел. 3-88-04.

шопинг «Кузбасс».  
Тел. 3-21-88.

шопинг «Ода» по ул. Обручева, 41 — 90, в районе ПФЗ.

Тел. рабочий 2-35-33, просить Мордвинова.

## МЕНЯЮ

3-комн. благоустроенную квартиру (56 кв. м. 4-й этаж, 2-й микрорайон) на 2-и 1-комн. квартиры.  
Тел. 1-73-84, после 18 час.

2-комн. квартиру в 6 микрорайоне (9 этаж) на 2-комн. в центре.  
Тел. 2-40-69.

2-комн. квартиру улучшенной планировки по ул. Есенина, 104-18, на 2-3-комн. по договоренности на Тыргане или эту же квартиру на две 1-комн. по договоренности.  
Тел. 3-01-52, после 12 час.

2-комн. благоустроенную квартиру на две 1-комн.  
Ул. Ленина, 47-59.

мягкую мебель (ФРГ) на ВАЗ или «Москвич» выпуск 1990—91 г.  
Писаты 652715, г. Кисловск, предъявителю паспорта IV-ЛО № 643159.

Телефоны:  
зам. редактора — 2-47-94; ответ. секретаря  
2-34-75; зам. ответ. секретаря и отдела фотопи-  
люстрирования — 2-28-05; отдела редакции, обще-  
ственно-политической жизни — 2-29-13; про-  
мышленности — 2-28-22; социально-бытовых проб-  
лем — 2-28-07; городской жизни — 2-28-93; от-  
дела лиссем — 2-55-95; бухгалтерии — 2-28-03.

на сезон (600 000), выпуск 24 рабочих дня. До-  
ставка трудающихся с работы на работу — авто-  
транспортом предприятия. Машинисты аммиачно-холо-  
дильных установок идут на пенсию по льготному  
стажу. Мясокомбинат имеет столовую, детсад, ясли (бюллетень № 158);

В УПТИ домостроительного комбината требуются грузчики с последующим обучением по специальному профилю (800-1200), машинисты козлового-мостового крана (875-1200). Обращаться в административный корпус

техники, рабочие в цех мороженого грузчики в цех мороженого (700), токарь, плотник, столяры, каменщики (650). Все работающие получают талоны на питание по 3 руб. в день, возмещение за проезд в общественном транспорте 9 руб. в месяц. Выплачивается 13-я зарплата (бюллетень № 162);  
на комбинат коммунальных предприятий ПУЖКХ требуются: главный инженер (860), главный механик (720), главный энергетик (702), механик по автотранспорту

(бюллетень № 164).  
Адрес центра: пр. Шахтеров, 2 (тел. 2-32-03), ул. Обручева, 48/1 (тел. 3-02-37).

ВЕЧЕРОМ 6 сентября в машине, подвозившей до вокзала, была оставлена сумочка с ключами и документами. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение.

Тел. 2-41-53, после 14 часов.

## Утерянные

гербовую печать и угловой штамп второй Прокопьевской нотариальной конторы считать недействительным.

НАШЕДШЕГО водительское удостоверение на имя Хуснутдинова С. С. прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Социальная, 20.

НАШЕДШЕГО водительское удостоверение на имя Кретова Анатолия Дмитриевича прошу вернуть за вознаграждение.

Ул. Железнодорожная, 77-а. Автобус № 20, 24, остановка «Продбаза».

диплом № 438400, выданный Новокузнецким монтажным техникумом в 1991 г. на имя Исламова Ф. М., считать недействительным.

Жена, дети.

## Объем, 1 л.

Отпечатано офсетным способом  
в Прокопьевском полиграфо-видинении  
концерна «Кузбассполиграфиздат».

Индекс 51919 Тираж 71844 экз. Заказ 7644

Редактор  
В. М. ГУЖВЕНКО.